政务简报

▲10月7日,市委常委、市委统战部部长徐红主持召开贵阳贵安民营经济 高质量发展研究工作合作座谈会,贵州商学院党委书记吕国富,党委副书记、 校长罗兵,党委副书记陈应勇分别发言。会议强调,要深入学习贯彻党的二十 大精神和习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,探索建立地方与高校 长效合作机制,围绕产业发展、指数体系、政策评估、营商环境、转型升级、企业 家队伍等深入研究,发挥高校和科研机构"人才库、智囊团"的作用,推动"政 产学研"深度融合,赋能贵阳贵安民营经济高质量发展。

(贵阳日报融媒体记者 彭刚刚)

贵阳贵安发布森林禁火令

2023年 10 月 1 日至 2024年 5 月 10 日为禁火期

本报讯 当前,我市已进入森林防 火期。10月7日,记者从贵阳市应急管 理局获悉,根据《中华人民共和国森林 法》《森林防火条例》《贵州省森林防 火条例》《贵阳市森林防火办法》规定, 贵阳贵安发布森林禁火令,将 2023年 10 月 1 日至 2024 年 5 月 10 日规定为

《贵阳贵安森林禁火令》明确了禁 火范围、禁火内容、禁火区特殊用火规 定等。禁火范围为贵阳市贵安新区行政 区域内的林地及距林地边缘 100 米范 围内的野外区域。

在禁火内容方面,严禁未经许可携 带火种和易燃易爆物品进入林区 (地);严禁焚烧秸秆、烧田坎、烧灰积 肥、烧木炭、炼山及其他未经许可的农 事用火行为;严禁祭祀活动时点烛、焚 香、烧纸、燃放烟花爆竹、放孔明灯等

在禁火区用火方面,《贵阳贵安森 林禁火令》规定,因生产、工程施工、演 练、治病虫鼠害、抢修设备等确需在禁 火区野外用火的,必须经县级人民政府 或者其委托的林业主管部门审批同意, 且采取必要防火措施后方可实施;其他 确需在禁火区域内用火的,必须严格根 据法律法规规定办理审批手续,并采取 必要的防火措施后组织实施。

(贵阳日报融媒体记者 田一郦)

贵州秋粮收获进度超90%

新华社贵阳10月7日电 记者从 贵州省农业农村厅了解到,截至6日, 贵州秋粮收获进度已超过90%。贵州各 地正有条不紊地推进秋粮收储工作,严 打危害粮食安全违法犯罪行为,保障 "三秋"生产。

根据农情调度,截至6日,贵州省 秋粮收获面积 2665.1 万亩,占播种面 积 90.8%, 其中水稻 853.4 万亩、玉米 1009.1 万亩、大豆 359.8 万亩, 其他 442.8 万亩。贵州省农业农村厅种植业 管理处处长冯劲锋说,今年秋粮产量 实现稳步增长,预计将达880万吨,此 外, 秋种也陆续展开, 目前已完成 568.2 万亩。

记者从贵州省粮食和物资储备局

了解到,各级粮食和物资储备部门正推 进全省55个已建成的粮食产后服务中 心及时向农民提供粮食清理、干燥、收 储等服务。同时,鼓励企业与家庭农场、 农民合作社等新型农业经营主体通过 订单收购、代储代销等方式建立稳固的 购销关系,让农民分享粮食收购、加工、 销售等环节的收益。

此外,贵州省纪委监委制定深化粮 食购销领域腐败问题专项整治方案,明 确业务主管监管部门、省粮食和物资储 备局、地方粮食和物资储备行政管理部 门等有关单位,紧盯粮食收购、销售、存 储等重点环节,自查自纠监管缺失缺 位、内外勾结、执法不严和"靠粮吃粮"

省、市、区燃气器具电器产品质量安全 主体责任落实警示教育宣贯会举行

器具、电器产品销售单位落实产品质量 安全主体责任,近日,贵阳市市场监督 管理局在贵阳西南商贸城举行省、市、 区燃气器具、电器产品质量安全主体责 任落实警示教育宣贯会。

会上,专家们紧扣灶管阀、燃气器 具、电线电缆、开关插座、家用电器等产 品的质量安全知识、辨假识假常识进行 宣讲,告诫经营户不要购进和销售无厂 名厂址、无生产日期、无合格证明产品, 严格落实好生产、经营主体责任,切实 保障质量安全。市市场监管局有关处室 负责人对国家市场监督管理总局印发 的《工业产品生产单位落实质量安全主 体责任监督管理规定》《工业产品销售 单位落实质量安全主体责任监督管理 规定》进行深入解读,并组织经营户现 场签订《燃气、电器及相关产品生产、销 售单位质量安全责任承诺书》。

会上,市场监管、公安、商贸物流集聚 服务中心等有关负责人结合近期发生的 一些消防安全事故,深入剖析典型案例、

本报讯 为进一步指导督促燃气 结合各自领域提出工作要求,进一步强化 警示教育,要求广大经营户军团树立安全 生产理念,坚守质量安全底线红线,认真 落实"日管控、周排查、月调度"产品质量 安全风险防范机制,从严从实抓好产品质 量安全。对制售假冒伪劣等违法行为,强 化行刑衔接,坚决依法从严从重打击,涉 嫌犯罪的,依法追究刑事责任,让守法守 信者畅行天下、违法失信者寸步难行。

> 会议期间, 市市场监管局组织相关 执法人员和专家组成政策入户宣传组, 在开展摸底调查、收集意见建议、上门宣 讲法律法规的同时, 现场发放张贴燃气 灶具风险提示海报, 提醒消费者不能购 买"三无产品"以及未经强制性产品认 证的家用燃气灶具、电器,无熄火保护装 置的燃气灶具等产品。

> 与会经营户纷纷表示,将郑重履行 承诺,建立健全质量管理制度,严格进 货查验制度, 切实加强质量安全管理, 保护消费者合法权益,争做"重质量、讲 诚信、创品牌"的模范。

(贵阳日报融媒体记者 王芳)



中秋国庆假期,贵阳市文旅市场迎来客流小高峰,但随着人流量增大,不文明行 为也有所增多。记者沿贵州省图书馆(北馆)往轨道交通站方向行走,沿途零星可见 随手丢弃的食品包装垃圾和白色纸屑;在人行道上,共享电动车随意骑行;道路一旁 虽有地下通道,但仍有不少游客横穿马路。图为10月3日,在林城东路与会展北路 贵阳日报融媒体记者 舒锐 摄



贵州省第七届残疾人运动会 10月 10 日至 16 日举行

本报讯 10月7日,记者从相关新 闻发布会上获悉,贵州省第七届残疾人 运动会 10 月 10 日至 16 日在六盘水市 举行,10月12日举行开幕式。

本届残运会由贵州省政府主办,贵 州省残联、贵州省体育局和六盘水市政 府承办。

贵州省残疾人运动会每四年举办 一届,是全省规模最大、影响最广、参 与人数最多的残疾人综合性运动会, 是展示贵州残疾人精神风貌、推进残 疾人体育事业发展、检阅残疾人自强 不息精神的重要平台,也是全面检阅 我省残疾人体育事业发展成就的体育

本届残运会设游泳、田径、羽毛球、 乒乓球、射击、举重、象棋、飞镖、聋人篮 球 9 个竞技大项、181 个小项,将产生 225 枚金牌,有来自全省各市(州)9个 代表团的520名运动员参赛,加上教练 员、裁判员、工作人员、志愿者以及来宾 等,总人数将超过1200人。

本届残运会的主要活动有开幕式、 闭幕式,并设有群众体育项目,有象棋、 飞镖 2 个项目。特奥体育项目在游泳、 田径、羽毛球3个项目中增加智力残疾

目前,各市州代表队已组建完成, 其中东道主六盘水市组织了两个代表 队参赛。

据介绍,举办省残运会,旨在进一 步丰富广大残疾人的文体生活,激发他 们参与健身活动和体育竞赛的热情,选

拔、培养优秀残疾人体育人才,组团参 加 2025 年第 12 届全国残疾人运动会暨 第9届特奥运动会,争取输送优秀残疾 人运动员入选中国代表团,参加 2023 年第 4 届亚洲残疾人运动会和 2024 年 第17届巴黎残奥会,在赛场上为祖国 争光、为贵州添彩。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)



121万人次 15.13 万人次

贵阳三大火车站客发总量和日均客发量均破纪录



9月29日,俯瞰贵阳北站候车大厅。

本报讯 10月6日,为期8天的 2023年中秋国庆假期落幕。初步统计 数据显示,8天中,贵阳火车站管辖的 贵阳北、贵阳东、贵阳三大贵州铁路 重点客运站累计发送旅客 121 万人 次,日均15.13万人次,客发总量和日 均客发量双双创下历年国庆假期最

10月6日是"双节"最后一天, 返程探亲流、返家旅游流和返校学生 流等多股客流高度重叠, 贵阳铁路迎 来长假返程客流最高峰。当天,三大站 共发送旅客15.3万人次,比前一日增 加 0.8 万人次。

客运统计数据显示,9月29日至 10月6日,贵阳三大站累计发送121 万人次,比 2019年同期增加 35.3万人 次,增幅为42%,其中,贵阳北站发送 83.1 万人次,贵阳东站发送 14.1 万人 次,贵阳站发送23.8万人次。前两大 高铁站客发量占三站客发总量的 80.3%,表明人们首选高铁动车出行已 成为常态,也意味着贵州高铁持续领 跑客流增长。

今年中秋国庆假期的客流曲线表 明,三大站以9月29日发送的16.9 万人次为最高,以10月2日发送的 13.7万人次为最少,客流高峰和客流 低谷差为3.2万人次,其他日期客流 在 14.5 万人次至 16.5 万人次之间。

"总体来看,三大站假期客流曲线 呈现'首尾较高、中间较低'的'V' 字形走势,这与假期人们的出行规律 和时间安排密切相关。"贵阳火车站 相关负责人说。

此外,从抵筑客流来看,假期8天 中,从湘、赣、粤、桂、滇、川、渝、浙、沪、 苏等地抵达贵阳的旅客也超过 120 万

(贵阳日报融媒体记者 曾秦 文/图)

74125人次 贵阳机场单日旅客吞吐量 创新高

本报讯 10月7日,记者从贵州 民航产业集团有限公司获悉,9月29 日至10月6日中秋国庆假期,贵阳龙 洞堡国际机场旅客吞吐量达 569637 人 次,同比 2019 年增长 9.8%。其中,10 月 4日、5日连续两天创历史新高,最高 达74125人次,这是继今年8月6日旅 客吞吐量 7.18 万人次以来,贵阳机场 单日旅客吞吐量再次实现历史突破。

本次假期出行热点地区主要集中 在北京、上海、南京、宁波等地,华东、 华北、华南等地入黔需求旺盛。

为应对"双节"期间客流的"爆发

式"增长,贵阳机场多方协调,调整航线 增加运力,丰富贵阳至海口、杭州、铜仁 航班,加密贵阳至北京、广州、南京等城 市的往返航班。

服务方面,积极推动贵阳北站城 市候机楼及喷水池便民值机点启用, 有效缓解了机场候机楼的服务压力, 为旅客提供便捷化的航空出行服务。 同时, 在机场设置导乘流动岗, 提供 "新青年"绿马甲志愿服务,不断丰富 旅客的出行体验,全心全力做好"双 节"期间的运输保障工作。

(贵阳日报融媒体记者 田野)

429.09 万辆次

贵州高速公路日均车流总量 创历史同期新高

本报讯 来自贵州省交通运输厅 的消息,中秋国庆假期,全省高速公路 出入口总流量达 3432.74 万辆次,日 均总流量达 429.09 万辆次, 创历史同

假日期间,全省路网运行总体平 稳有序,公路累计发送旅客 617.57 万人次,水路累计发送旅客 29.66 万 人次。群众提前规划行程,错峰出行 意识明显增强, 假期首尾未出现明 显的出行和返程高峰,未发生长距 离、大范围拥堵。受大流量及轻微事 故影响,少数路段偶有缓行和短时

拥堵,经"一路三方"一线力量快速 处置, 拥堵点位及时长较往年保持 低位。

根据出行分析, 群众自驾跨区域 长距离出行大幅增长, 高速公路日均 出入黔流量达 57.82 万辆次, 同比增 长 136.39%。周边省份出入流量最高 为重庆方向, 日均流量达 13.68 万辆 次。省内跨市州主要通道车流繁忙,尤 以贵阳与黔南、遵义、毕节、安顺互动

(贵阳日报融媒体记者 张薇

实习生 董买玉)

贵阳 3 人入选 2023 年第三季度"贵州好人榜"

本报讯 近日,2023年第三季度 "贵州好人榜"出炉,有19人入选,其 中,来自贵阳的李思缘入选助人为乐好 人,何波入选见义勇为好人,周贝入选 敬业奉献好人。

1991年9月出生的李思缘是贵阳 市南明区红岩小学支教老师。2012年大 学毕业后,她来到贵阳市东山扶风民工 子弟小学成为一名支教老师。她发起 "心房计划"公益项目,组织爱心人士 和企业帮扶困难学生,为硬件设施不完 善的民办小学建立图书室、多媒体教 室, 安装供水设备免费提供健康饮用

水; 创建贵州大学明德学院心房支教 团,带领大学生志愿者提供丰富多彩的 助学支教志愿服务。此外,她长期捐助6 名贫困学生,直至他们完成学业。期间, 李思缘获评"中国青年优秀志愿者优秀 个人""贵州省优秀志愿者"等称号。

1985年10月出生的何波是贵州省 广播电视信息网络股份有限公司星力服 务站站长。2022年4月30日22点40分 左右,何波在处理完用户电视故障返家 途中,看见民警提着灭火器材奔跑,紧随 其后很快看见一栋居民楼正冒着滚滚浓 烟并得知3楼有人员被困,便立即投入

到救援工作中。眼见火势越来越大,何波 不顾危险从阳台翻进火灾现场。屋内浓 烟弥漫,能见度极低,他被绊倒,爬起来 后摸索着找到人户门,并配合民警将门 打开,最后成功救出被困人员。此外,何 波曾获得贵州省五一劳动奖章。

1987年7月出生的周贝是贵阳市 观山湖公安分局刑侦大队教导员。从警 12年来,周贝始终奋战在侦查破案一

线,用实际行动践 行"对党忠诚、服 务人民、执法公正、 纪律严明"的总要

求,组织、指挥、参与侦破各类刑事案件 5900 余起, 抓获各类犯罪嫌疑人 2800 余人,先后参与侦破部督、厅督等一系 列社会影响较大案件,成功摧毁一批黑 社会性质犯罪组织,实现辖区"命案全 破"的工作目标,赢得人民群众的真心 信赖和支持。周贝还获评"全国公安机

关成绩突出个人"等称号。 (贵阳日报融媒体记者 宋子月)

